
SHIKSHA VIKASH SAMITI ODISHA
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OBJECTIVE

PûùeûUò i¸ûaý C©e c¤eê VòKþ C©eUò aûQò C©e `Ÿðùe [ôaû ùMûfûKûe @õgKê Kkû/^úk
af _G< ù_ þ̂ \ßûeû iµì‰ðbûùa Kkû/^úk Ke û
1.  ùfWþ ^ûAùUâUþKê C©¯ Kùf iéÁò ùjC[ôaû aû\ûcú eõMe ]ìc ùKCñ Mýûi @ùU ?

(A) 2O (B) 2N (C) 2NO (D) 3NO
2. 2 2XNa YH O ZNaOH H    Cq icúKeYùe X ,Y I Z e cìfý ùKùZ?

(A) X=2,Y=1, Z=2 (B) X=1,Y=2, Z=2 (C)  X=2,Y=2, Z=1 (D) X=2,Y=2, Z=2

3.  232 323 COFeCOOFe   GVûùe RûeK I aòRûeK ~[ûKâùc ùKCñUò @ùU?
(A) COOFe ,32 (B) 232 ,COOFe (C) COFe, (D) 2,COFe

4. ^òùcÜûq c¤eê ùKCñUò bò^Ü?
(A) 4BaSO (B) 2PbI (C) AgCl (D) 3CaCO

5. [ûùfû`ûAUû ùgâYúe ùg÷aûkòKûeê K’Y ò̂Ãûi^ Keû~ûG?
(A) ù`^f`[ûfò þ̂ (B) fòUciþ \âaY (C) cò[ûAfþ @ùe¬ (D) cò[ûAfþ ùeWþ

6. Rke aò\êýZþ aòNU^ ùaùk Kýûù[ûWþ I Gù^ûWþ Vûùe iõMéjúZ Mýûiþ \ßde ùKCñ eûiûd^òK
iõùKZUò VòKþ?
(A) H

2
 I O

2
(B) O

2
 I H

2
(C) N

2
 I O

2
(D) SO

2
 I O

2

7. ù~ùZùaùk fòUciþ \âaY @cæúd Kò´û lûeúd ùjûA ^[ûG, ùiùZùaùk Zû’e eõM K’Y
ùjûA[ûG?
(A) ùfûjòZ (B) ̂ úk (C) ^úk - ùfûjòZ (D) iaêR

8. ùKCñ ]ûZê Cbd @cæ I lûe ij _âZòKâòdû Keò H
2
 ^òMðZ Kùe ?

(A) Cu (B) K (C) Zn (D) Fe

9. ùKCñ ù~ûWû _\û[ðeê aäòPòõ _ûCWe _âÉêZ jêG?
(A) Ca(OH)

2
, Cl

2
(B) Ca(OH)

2 ,CO
2

(C) CaCO
3 ,Cl

2
(D) Ca(OH)

2 ,HCl

10. ^òcÜ fòLôZ ùKCñ ù~øMòKKê _ûKiÚkòùe iéÁò ùjC[ôaû @]ôK @cæKê _âgc^ Keòaû _ûAñ aéajûe
Keû~ûG?
(A) NaHCO

3
(B) Na

2
CO

3
(C) K

2
CO

3
(D) KOH

11. ^òùcÜûq c¤eê ùKCñ CqòUò bêf @ùU?
(A) ù`^f_[ûfò^þ, a‰ðjú^ (B) fòUciþ \âaY, ^úk ùfûjòZ
(C) CuCl

2, 
^úk - iaêR (D) K_e ifù`Uþ ÆUòK, iaêR

12. ùiûWû @cæ @MÜò ^òaðû_K ~ªùe aýajûe ùjC[ôaû _\û[ðUò K’Y?
(A) lûe ùiûWû (B) LûAaû ùiûWû (C) Rò_þicþ (D) aäòPòõ _ûCWeþ

13. GK @cæúd \âaYùe GK lûeúd \âaY cògûAùf ^òùcÜûq ùKCñ CqòUò iZý?
(A) Zû_cûZâû Kùc (B) Zû_cûZâû aé¡òjêG
(C) faY I Rk iéÁò jêG (D) ùKøYiòUò ^êùjñ



14. ^òùcÜûq faY MêWòK c¤eê ùKCñUòe Rkúd \âaYe PH cìfý 7 eê @]ôK ?
(A) ùiûWòdcþ ùKäûeûAWþ (B) ù_ûUûiòdcþ ^ûAùUâUþ
(C) Gfêcò^òdcþ ùKäûeûAWþ (D) ùiûWòòdcþ GiòùUUþ

15.  600 còfò Mâûc jûAùWâûùKäûeòKþ GiòWþ ij ùKùZ còfò Mâûcþ ^ûAUâòKþ GiòWþ cògûAùf @cæeûR
_âÉêZ jêG?
(A) 200 (B) 600 (C) 1200 (D) 1800

16. ^òùcÜûq ùKCñ ]ûZê _òŠ _ûAñ ùeûÁòw _âYûkú @af´^ Keû~ûG?
(A) HgS (B) Al

2
O

3
(C) NaCl (D) ZnCO

3

17. ]ûZê MêWòKe _âZòKâòdûgúkZû Kâc @^ê~ûdú ùKCñUò VòKþ?
(A) Na < Cu < Mg < Au (B) Cu < Mg < Na < Au

(C) Mg < Cu < Au < Na (D) Au < Cu < Mg < Na

18. ùføj aû¶ij _âZòKâòdû Keò ùKCñ @KèûAWþ ù\A[ûG?
(A) Fe

2
O

3
(B) Fe

3
O

4
(C) Fe

2
O

3 
I Fe

3
O

4
(D) FeO

19. MgCl
2 
ùe ù~øMòK MV^ _ûAñ ùKùZûUò AùfKUâ^ bûM ù^A[û«ò?

(A) 12 (B) 14 (C) 16 (D) 18

20. ùa÷\êýZòK ùgû]^ùe K_eþ ùKCñVûùe Rcû jêG?
(A) Gù^ûWþ Zùk (B) Gù^ûWþ Vûùe (C) Kýûù[ûWþ (D) ùKøYiòUò ^êùjñ

21. @ûfKûA^þ ùgâYúe ZéZúd ù~øMòKùe Kûað^ - Kûað^ c¤ùe ùKùZûUò ij iõù~ûRý a§ @Qò?
(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6

22. iað̂ òcÜ ùKùZûUò Kûað^ _ecûYê [ôùf @ûAùiûceþ i¸a?
(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5

23. K
2
Cr

2
O

7 
e C_iÚòZòùe C

2
H

5
COOH ùKCñ[ôùe _eòYZ jêG?

(A) HCOOH (B) C
2
H

5
COOH (C) CH

3
COOH (D) ùKøYiòUò ^êùjñ

24. ùKCñ RûZúd Lû\ý Kûað^e GK ù~øMòK ^êùjñ?
(A) _êÁòiûe (B) ]ûZêiûe (C) ùiÜjiûe (D) ùgßZiûe

25. iûAùKäûùjùKè^þ I @ûfþKò^þ ùgâYúe i¯c ù~øMòKe @ûYaòK aÉêZße _âùb\ ùKùZ?
(A) 0 (B) 12 (C) 14 (D) 2

26.  ^òùcÜûq ùKCñUò _ûKiÚkúKê G^þRûAcþ _âbûaeê elûKùe?
(A)  ù__þiò̂ þ (B) ù_âûUòGRþ (C) cêýKiþ (D) _ò ei

27. ùKCñ Cnò\ ù_ûhY ^òcù« ùbûR\ûZû C_ùe ^òbðegúk?
(A)  fûRKêkú (B) _òRêkò (C) ̂ òcðìkú (D) gZcìkú

28. ùKäûùeû_äûÁ c¤ùe [ôaû [ûAfûKGWþ [ûKKê K’Y Kêjû~ûG?
(A)  Mâû^û (B) ùÁâûcû (C) fêýùc^þ (D) cûUâòKè

29. ÁûPðe C_iÚòZòùe @ûùdûWò̂ þ ùKCñ a‰ð ]ûeY Kùe?
(A)  ̂ ûfò (B) ̂ úk (C) a‰ðjú^ (D) aûAMYú

30. ^òcÜ gqò iõ_^Ü NADP+ ijKûeKUò aòRûeòZ ùjaû _ùe ùKCñ _âKûe eûiûd^òK gqòùe _eòYZ
jêG?
(A)  ADP (B)  ATP (C) NADH

2
(D) NADPH

31. _ûK^kúùe [ôaû ùKûf^þe _ìaða©ðú @õgUòe ^ûc K’Y?
(A) ù~Rê^cþ (B) ùeKÖcþ (C) iòKcþ (D) Afòdcþ



32. gßûi Zªe ùKCñ @õgùe Êe ù_UòKû [ûG?
(A) Mâi^ú (B) ^òMk (C) gßûi^kú (D) gßûi^kúKû

33. MäûAùKûfòiòiþ _âKâòdûùe MäëùKûRe aòNU^ ùKùZûUò ùiû_û^ùe _e·kòZ ùjûA[ûG ?
(A) \êA (B) Zò^ò (C) ·eò (D) _û 

34. cûfùUûRþ ùKCñ _âKûee gKðeû @ùU?
(A) cù^ûiûKûeûAWþ (B) WûAiûKûeûAWþ (C) _fòiûKûeûAWþ (D) UâûAiûKûeûAWþ

35. iêeûiûe KòYß^ Kûjû C_iÚòZòùe ùjûA[ûG?
(A) QZê (B) A. ùKûfûA (C) AÁ (D) ̀ òµò

36. RBC ùe [ôaû jòùcûùMäûaò̂ þ ùKCñ _âKâòdûùe @Kèò  jòùcûùMäûaò^þùe _eòYZ ùjûA[ûG?
(A) RûeY (B) aòRûeY (C) gßi^ (D) aòieY

37. Aùfp^þ _eòaj^ iõiÚûùe ùKCñ G^þRûAc ATP _âÉêZ Kùe?
(A) ATP eòWKþùURþ (B) ATP fûAù_Rþ (C) eêaòùÄû (D) ATP iòù^ÚRþ

38. MäûAùKûfòiòiþ _âKâòdûùe ùKCñ aòòRûeòZ @Yê C_ô^Ü jêG?
(A)  NADH

2
(B)  FADH

2
(C)  OAA (D) ATPH

39. Cù›ß\^ ù~ûMêñ _Zâ ùKûhùe Rk ld ùjùf K’Y iéÁò jêG ?
(A) Cù›ß\^ ·_ (B) aòieY ·_ (C) iõùgûhY ·_ (D) cìkR ·_

40. ù_ûhK aýajéZ ùjC[ôaû iÚû^Kê K’Y Kêjû~ûG?
(A) ù_ûhKe C› (B) aýajéZ @õg (C) Rcûbéq @õg (D) iÚû^û«eY @õg

41. RùY ad_âû¯ aýqòe jéZþ_òŠe _âiÚ ùKùZ?
(A) 5 ùi.cò. (B) 7 ùi.cò. (C) 9 ùi.cò. (D) 12 ùi.cò.

42. jûA_eþùU^i^þ ùKCñ KûeYeê ùjûA[ûG?
(A) ]c^úe gò[ôk^ (B) gòeûe gò[ôk^ (C) ]c^úe iõùKûP^ (D) gòeûe iõùKûP^

43. ^òùcÜûq c¤eê ùKCñUò GK iKâòd G^þRûAcþ?
(A) ̀ ûAaâò̂ þ (B) [âù´û_äûÁò^þ (C) ù_âû[â´ò̂ þ (D) [ấ ò̂ þ

44. KòG 1930 ciòjûùe eq aMð @ûaòÃûe Keò ù^ûùafþ _êeÄûe _ûA[ôùf?
(A) fýûŠùÁA^eþ (B) eaUð jòfþ (C) CAfòdcþ jûùbð (D) jû^þiþ ùKâaþiþ

45. ùaw ùeP^ _âKâòdûùe K’Y ZýûM Kùe?
(A) Gùcû^ò@û (B) dêeò@û (C) dêeòKþ GiòWþ (D) Gùcû^òdcþ iò@ûù^Uþ

46. ^òùcÜûq ùKCñUò aéKKþe GK @õg ^êùjñ?
(A) MaòYú aÉò (B) jûAfcþ (C)  KùUðKè (D) aéKKúd ]c^ú

47. _âZò ù^`e^þ ij iõ~êq ùjûA[ôaû aéKKúd ]c^úe gûLûKê K’Y Kêjû~ûG?
(A) A`ùe  C_]c^ú (B) G`ùe  C_]c^ú
(C) aéKKúd ]c^ú (D) `êiþ̀ êiþ ]c^ú

48. ùeRò^þ I Uû^ò^þ @û\ò ........... _\û[ð @ùUö
(A) @cæ (B) lûe (C) C_lûe (D) C_RûZ

49. cûZâû]ôK bòUûcò^þ @ûc geúeeê Kûjûij cògò Lû\ý^kú bòZeKê ~ûA[ûG?
(A) _ò  ei (B) fûk (C) eq (D) dêeò@û

50. iêiÚ ùfûKe cìZâùe ùKCñ C_û\û^ ejò[ûG?
(A) MäëùKûRþ (B) ù_âûUò^þ (C) dêùeûùKâûcþ (D) eq KYòKû


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SHIKSHA VIKASH SAMITI ODISHA 
Pre Summative Assessment – I : 2021-22 

       क¢ा- दसवी ं                                 ͪवषय- ǑहÛदȣ 
   समय- 1 घंटा                                 पूण[ संÉया- 50  

सहȣ उƣर चनुकर OMR sheet मɅ Ǒदए गए गोलɉ को भǐरए।   (1×50 = 50) 
1. ͩकसके बराबर तप नहȣ ंहɇ ? 

 A) meBe®e      B) झूठ     C) कम[      D) Įम  

2. झूठ के बराबर Èया नहȣं है ? 

 A) तप       B) पाप      C) Ǔनदंा     D) he´Mebmee 

3. पेड़ मɅ कब फल लगते हɇ ? 

 A) बाढ़ आने पर     B) बाǐरश आने पर C) ऋतु आने पर      D) पानी सींचने पर  

4. बाल लȣला पद के रचǓयता कौन है ? 

 A) तुलसीदास    B) सूरदास    C) रहȣम    D) कबीर दास  

5. Êवाले बालक ͩकस तरह हंसत ेहɇ ? 

 A) चुटकȧ देकर    B) leeefue³eeB बजाकर C) ठाट मार कर     D) ͬगड़ͬगड़ा कर  

6. यशोमती Èया देखकर हͪष[त हो जाती है ? 

 A) गोधन को      B) Įीकृçण कȧ बाल चǐरत 

 C) नंद को          D) गोͪपयɉ को  

7. वशीकरण का मंğ Èया है ? 

 A) मधरु संगीत    B) सèंकृत æलोक C) मीठे वचन      D) कड़व ेवचन  

8. हमɅ Èया पǐरहार करना चाǑहए ? 

 A) तलवार               B) रोष C) मधरु वचन          D) कठोर वचन 

9. सतंोष धन के सामने सब धन ͩकसके समान होते हɇ? 

 A) धूलȣ     B) प×थर    C) सोना    D) महल  

10. सरोवर Èया नहȣ ंपीता है ? 

  A) पानी    B) शरबत     C) दधू     D) दहȣ  

11. बड़ ेलोगɉ को देखकर लघु का Èया नहȣ ंकरना चाǑहए ? 

  A) आदर करना      B) ×याग देना     C) सरुͯ¢त करना        D) संचय करना  

12. ͩकसने अपनी हɬͫडयɉ का दान Ǒदया था ? 

  A) राजा ͧशͪव       B) ऋͪष वͧशçठ  C) ऋͪष दधीͬच           D) देवता गण  
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13. कͪव ͩकससे न डरने कȧ बात कर रहे हɇ ? 

  A) बाघ से    B) तफूान से    C) नक[  से     D) म×ृय ुस े 

14. भाÊयहȣन कौन है ? 

  A) जो अधीर भाव करता है        B) जो धीरज रखता है 

  C) जो परुाण heढ़lee है              D) िजसका भगवान साथ हɇ  

15. परुाण पुǽष हमारे Èया है ? 

  A) बंधु है    B) ͧमğ है    C) माता है     D) ͪपता है 

16. कौन बंध ुकȧ åयथा हरण कर सकता है ? 

  A) बंधु हȣ    B) माता हȣ    C) ͪपता हȣ    D) भगवान हȣ 

17. घमंडी के घमंड को दरू करन ेके ͧलए Èया बहुत है ? 

  A) एक चाकू    B) एक Ǔतनका   C) एक पƣा     D) एक तलवार  

18. कौन दब ेपांव भागा ? 

  A) बालक    B) छाğ    C) ऐंठ   D) चोर 

19. एक Ǒदन कͪव कहा ंखड़े थ े? 

  A) छत के नीच े    B) बगीच ेमɅ   C) आगंन मɅ   D) मुंड़रेे पर  

20. कौन कͪव के आखंɉ मɅ कपड ेके मंूठ देने लगे ? 

  A) लोग     B) माता     C) प×नी     D) बेटा  

21. ͩकस पर मनुçय का ͪवशेष अͬधकार है ? 

  A) घर      B) पØृवी     C) भाषा      D) जमीन  

22. अÛय जानवरɉ कȧ अप¢ेा मनुçय ͩकस मɅ Ûयून होता है ? 

  A) नǓैतक बल      B) भौǓतक बल    C) आÚयाि×मक बल    D) शारȣǐरक बल  

23. ıदय ɮवार खोलने कȧ कंुजी Èया है ? 

  A) कड़वे वचन         B) मèुकुराहट   C) आंस ू                 D) वचनɉ का माधुय[ 

24. ͩकसका जाद ूबड़ा जबरदèत होता है ? 

  A) शÞदɉ का     B) गीतɉ का     C) खेल का     D) कम[ का  

25. अधरूȣ कादंबरȣ को ͩकसने पूरा ͩकया था ? 

  A) बड़ा लड़का       B) छोटा लड़का  C) बाणभɪट            D) Ûयूटन  
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26. मधरु भाषी के ͧलए ͩकस मɅ साàय आवæयक है ? 

  A) पोषाक और चालढाल     B) करनी और कथनी 

  C) मन और वाणी            D) सामािजक åयवहार और ͪवचार  

27. कम[ के ͧलए पहलȣ सीढ़ȣ Èया है ? 

  A) कम[     B) पोषाक    C) वचन    D) मन  

28. ͩकसके साथ लोग ǿदय खोल कर बात करने मɅ डरते हɇ ? 

  A) कटु भाषी लोगɉ के साथ        B) मधरु भाषी के साथ  

  C) बाणभɪट के साथ                  D) साǑहि×यक के साथ  

29. भाव को Ĥभावशालȣ भाषा मɅ åयÈत कर देना हȣ Èया है ? 

  A) शÞद संजोजना   B) ͧशçटता    C) साǑह×य     D) माधुय[  

30. कौन सी बातचीत  नपी-तुलȣ हो सकती है ? 

  A) Ǔनजी संबंध कȧ   B) åयापाǐरक    C) अͧशçट     D) मधरु  

31. 'पǐरवार' कौनसी स£ंा ? 

  A) åयिÈतवाचक    B) जाǓतवाचक    C) ġåयवाचक  D) समूहवाचक 

32. 'धमकाना' इसका भाववाचक स£ंा Èया है ? 

  A) धमकȧ    B) धमक    C) धमͩक     D) धमकाना  

33. पुͧ लगं शÞद छाBǑटए ? 

  A) ईख     B) पवन    C) डाल     D) फसल  

34. èğीͧलगं शÞद छाBǑटए ? 

  A) पेड़      B) नमक     C) बंदकू     D) मकान  

35. 'गुǽजी को नमèकार' ³enBe को कौन सा कारक है ? 

  A) कम[ कारक     B) अͬधकरण कारक 

  C) कता[ कारक     D) सĤंदान कारक  

36. लȣला उस ____ बहन है। (खालȣ जगह मɅ सहȣ परसग[ भǐरए।) 

  A) का       B) कȧ      C) के      D) को  

37. चाकू का बहुवचन - 

  A) चाकू   B) चाकूओं   C) चाकुओ ंको    D) चाकुओ ं 

38. 'झाडुएं' का एक बचन- 

  A) झाडुऐ     B) झाड़ू    C) झाडु    D) झाड़ी 
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39. आप - कौन सा सव[नाम ? 

  A) पǽुषवाचक    B) Ǔनæचयवाचक C) Ǔनजवाचक    D) अǓनæचयवाचक 

40.कोई कोई ऐसा कहते हɇ । 'कोई-कोई' कौन सा सव[नाम ? 

  A) Ĥæनवाचक         B) Ǔनæचयवाचक   C) अǓनæचयवाचक     D) Ǔनजवाचक 

41. पांच छाğ - कौनसा ͪवशेषण ? 

  A) साव[नाͧमक          B) पǐरमाणवाचक  

  C) अǓनिæचत संÉयावाचक  D) Ǔनिæचत सÉंयावाचक 

42. गुणवाचक ͪवशेषण छाBǑटए - 

  A) गरȣब  B) ऐसी  C) अधरूा  D) दो फूट 

43. सकम[क ͩĐया छाBǑटए - 

  A) भागना  B) तरैना  C) काटना   D) रोना 

44. अकम[क ͩĐया छाBǑटए - 

  A) बैठना  B) पढ़ना  C) खोदना  D) गाना 

45. 'दौड़' का ɮͪवतीय Ĥेरणाथ[क Ǿप Èया है ? 

  A) दौडाना    B) दौड़वाना    C) दौड़   D) दौड़ो 

46. 'सी' धातु का Ĥथम Ĥेरणाथ[क Ǿप Èया होगा ? 

  A) ͧसलना  B) सीलाना  C) ͧसलवाना  D) ͧसलाना 

47. कौनसी ͩĐया का कोई भी Ĥेरणाथ[क Ǿप नहȣ ंहै ? 

  A) आना  B) पढ़  C) ͧलख  D) सुन 

48. ͧलटवाना का मूल धात ुÈया है ? 

  A) ͧलट  B) ͧलटाना  C) लेट  D) लोट 

49. meb³egÊeÀ ͩĐया छाBǑटए - 

  A) रोने लगा  B) पढ़ना  C) ͧलखना  D) हBसना 

50. िजस वाÈय मɅ दो कम[ आते हɇ, इस वाÈय  कȧ ͩĐया को Èया कहत ेहɇ ? 

  A) सकम[क ͩĐया  B) अकम[क ͩĐया  C) यौͬगक ͩĐया  D) ɮͪवकम[क ͩĐया 

 
*** 
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SHIKSHA VIKASH SAMITI ODISHA 
Pre Summative Assessment - I : 2021-22 

 
     Class - X                SUBJECT – Mathematics 
     Time - 01.15 h.                                              Full Marks – 50 

OBJECTIVE 
PûùeûUò i¸ûaý Cŧe c¤eê VòKþ CŧeUò aûQò Cŧe `Ÿðùe [ôaû ùMûfûKûe @õgKê Kkû/^úk af 
_GŠ ù_ þ̂ \ßûeû iµì‰ðbûùa Kkû/^úk Ke û  
1. 𝑎ଵ𝑥 + 𝑏ଵ𝑦 + 𝑐ଵ = 0  ଓ  𝑎ଶ𝑥 + 𝑏ଶ𝑦 + 𝑐ଶ = 0  ଏକଘାତୀ ସହ ସମୀକରଣ ପାଇଁ ସŧƽଟ ିେହଲା - 

 A) a1, b1 , a2, ଓ b2 ଏକ ସେŏ ଶୂନ ସହ ସମାନ ^êjñ« ò । 
    B) a1 ଓ b1 ଶନୂ ସହତି ସମାନ ଏବଂ a2 ଓ b2 ଶୂନ ସହତି ସମାନ ^êjñ«ò । 
 C) a1 ଓ b1 ଶୂନ ସହତି ସମାନ ^êjñ«ò ଏବଂ a2 ଓ b2 ଶନୂ ସହତି ସମାନ । 
 D)  a1, b1 , a2, ଓ b2 ଏକ ସେŏ ଶୂନ ସହତି ସମାନ @U«ò । 
2. 2𝑥 − 𝑦 − 1 = 0 ସମୀକରଣେର 𝑦 େଛଦାଂଶ େକେତ ? 
 A) 1   B) 2   C) -1  D) -2  
3. 102𝑥 + 103𝑦 = 0 ଓ 103𝑥 + 102𝑦 = 0 ସମୀକରଣŸୟର ସମାଧାନ େକେତ ? 

 A) (1, 1)  B) (0, 0) C) (102, 103)  D) (-1, -1) 

4. 𝑘𝑥 + 𝑚𝑦 + 4 = 0 ଓ  2𝑥 + 𝑦 + 1 = 0 ସମୀକରଣ Ÿୟର ସରଳେରଖାଗୁଡକି ସମାŽର େହେଲ 𝑘 : 𝑚 = େକେତ ? 

 A) 1 : 2  B) 1 : 4 C) 4 : 1  D) 2 : 1 
5. 4𝑥 + 6𝑦 − 12 = 0 ଓ 5𝑥 + 3𝑦 − 6 = 0  େହେଲ  3(𝑥 + 𝑦) ର ମାନ େକେତ ? 
 A) 6  B) 5 C) 4  D) 3 

6. ቚ 1     5
−2     𝑥

  ቚ = 3 େହେଲ 𝑥 ର ମାନ େକେତ ? 

 A) 12  B) 13 C) -7  D) 5 

7. k ର ମାନ େକେତ େହେଲ  𝑥 + 𝑘𝑦 = 2 ଓ 4𝑥 + 12𝑦 − 8 = 0 ସହ ସମୀକରଣŸୟର ଅସଂଖȻ ସମାଧାନ ରହବି ? 

 A) 4  B) 2 C) 1  D) 3 

8. ନମିȪଲିǅତ ସମୀକରଣମାନŋ ମżରୁ େକଉଁଟ ି 𝑥 ର ଏକ Ÿଘିାତ ସମୀକରଣ ଅେଟ ? 

 A) 𝑥 −
ଵ

௫
= 12𝑥 B) 𝑥ଶ +

ଵ

௫మ
= 3 C) 𝑥 +

ଷ

௫
= 𝑥ଶ           D) 𝑥(𝑥 + 1)(𝑥 + 7) =0 
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9. 𝑥ଶ − 5𝑥 − 6 = 0 ସମୀକରଣର Ȅେଭଦକ _____ । 

 A) 2  B) 11 C) 49  D) 1 

10. 𝑎𝑥ଶ + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0  ସମୀକରଣର ମୂଳŸୟ ଏକ ଓ ଅଭିƊ େହେଲ c ର ମାନ  େକେତ ? 

 A) 
௕

ଶ௔
 B) 

௕మ

ସ௔
 C) - 

௕మ

ସ௔
  D) - 

௕

ଶ௔
 

11. ପରିେମୟ ସହଗ ବଶିƨି GK Ÿଘିାତ ସମୀକରଣର େଗାଟଏି cìk 3+√2 େହେଲ ଦŧ ସମୀକରଣcû^u ମżରୁ େକଉଁଟ ି 

   ଠକି ସମୀକରଣ ଅେଟ ? 

 A) 𝑥ଶ + 6𝑥 + 7 = 0 B) 𝑥ଶ + 7𝑥 + 6 = 0 C) 𝑥ଶ − 6𝑥 + 7 = 0  D) 𝑥ଶ + 6𝑥 − 7 = 0 

12. 𝑥ଶ − 𝑥 − 1 = 0  ମୂଳŸୟ α ଓ β େହେଲ 
1

𝛼−1 +
1

𝛽
−1 ର ମାନ େକେତ ? 

A) -1  B) ±1 C) 1  D) 0 

13. 𝑚𝑥ଶ + 𝑛𝑥 + 𝑝 = 0  ସମୀକରଣର ମୂଳŸୟ େଯାଗାŮକ ବେିଲାମୀ େହେଲ ne ମାନ େକେତ ? 

 A) 1  B) 0 C) -1  D) ±1 

14. 103 ଟ ିବାହୁବଶିƨି ଏକ ଉŧଳ ବହୁଭêଜର କťƽସଂଖȻା େକେତ ? 

 A) 5000  B) 5050 C) 5150  D) 1030 

15. ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ ùKCñU ò େଗାଟଏି A.P େର @Qò ?  

 A) 0.6, 0.8, 1.0, 1.5, 1.7, 1.9, 2.1  B) √2, √8, √18, √32, √50, √72   

 C) 0, 3+3, 3+23, 3+33, 3+43      D) 0.2, 0.22 ,0.222, 0.2222, 0.22222 

16.  େଗାଟଏି ଅନୁǰମର n - ସଂଖȻକ ପଦର ସମƨି 𝑆௡ =
௡(௡ିଵ)

ଶ
  େହେଲ t15 େକେତ ? 

 A) 15  B) 16 C) 14  D) 0 

17. 2 I 8 c¤ùe [ôaû 5 Uò icû«e c¤Ke ù~ûM`k ùKùZ ? 

A) 10 B) 25 C) 40  D) 50 

18. େଗାଟଏି A.P ର S30 = S20 େହେଲ S50 େକେତ ? 

A) 30 B) 20 C) 0  D) 45 

19. 20Uò _\ [ôaû ùMûUòG A.Pe _â[c _\ 105 I ùgh_\ 15 ùjùf @ûe¸eê t5 I ùgh@ûWÿê t5 e icÁò ùKùZ?  

A) 110 B) 120 C) 100  D) 95 
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20. a ଓ b ର ମୂଲȻ ନରୂିପଣ କର େଯପର ି18, a, b, -3 ସମାŽର Ȅଗତେିର ରହେିବ । 

 A) (11, 4) B) (13, 5) C) (12, 3)  D) (10, 5) 

21. ଏକ ଲୁଡୁେଗାଟକୁି ଥେର ପକାଗେଲ ଫଳ 7 ରୁ କǡ ଆସିବାର ସƗାବȻତା େକେତ ? 

 A) 
ଵ

଺
 B) 1 C) 0  D) 

ହ

଺
 

22. SCHOOL g±ରୁ ଯଦୃŒା େଗାଟଏି ଅŁର ‘O’ ବାଛବିାର ସƗାବȻତା େକେତ ? 

 A) 
ଶ

ଷ
 B) 

ଷ

ହ
 C) 

ଵ

଺
  D) 

ଵ

ଷ
 

23. େଗାଟଏି ମୁȁାକୁ 30 ଥର ଟǩ କରବିାରୁ H େଯେତଥର ଆସିଲା, T Zû’ର ଦୁଇଗୁଣ ଥର ଆସିଲା । P(T) ର ମଲୂȻ େକେତ ? 

A) 20 B) 10  C) 
ଶ

ଷ
  D) 

ଵ

ଷ
 

24. P(E1) = 
5

8
 , P(E2) = 

ଶ

଼
  ଓ 𝑃(𝐸ଵ ∩ 𝐸ଶ) =

1

8
  େହେଲ  𝑃(𝐸ଵ ∪ 𝐸ଶ) = େକେତ ? 

 A) 
ଷ

଼
 B) 

ଵ

ସ
 C) 

ଷ

ସ
  D) 

ଵ

ଶ
 

25. ଏକ ଘାଟଣାର ସƗାବȻତା 
ଶ

ହ
 େହେଲ Zû’ର ପରିପୂରକ ଘଟଣାର ସƗାବȻତା େକେତ ? 

 A) 
ଷ

ହ
 B) 

ଶ

ହ
 C) 

ସ

ହ
  D) 

ଵ

ହ
  

26. ଦŧ ଚǿିେର 𝐷𝐸തതതത ∥ 𝐵𝐶തതതത, CE =  
ଶ

ହ
 AC  ଏବଂ AB = 10 େସ.ମି. । 𝐴𝐷തതതതର ù\÷Nð¥ େକେତ େସ.ମ.ି େହବ ?          

 A) 2 B) 3 C) 4  D) 6  

 

      

27.  ଦŧ ଚǿିେର 𝐿ଵ ∥ 𝐿ଶ ∥ 𝐿ଷ, 𝑇ଵ ଓ 𝑇ଶ େଛଦକ BC = 1.5 AB େହେଲ ஽ா

ாி
  ର ମାନ େକେତ ?  

 A) 
ଶ

ଵ
 B) ଷ

ଶ
 C) ଷ

ଵ
             D)  ଶ

ଷ
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 
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28. ଦŧ ଚǿିେର ∠ABC ର ସମŸଖିŢକ 𝐵𝑋തതതത େହେଲ ନମିȪiÚ େକଉଁଟ ି∆ ABX ଓ ∆ CBX େŁǿଫଳର  

  ଅନୁପାତ ସହ ସମାନ େହବ ?  

A) AB : BC B) AB : CX C) BC : AX               D) BX : AC          

29. ଦୁଇUò ସଦୃଶ ∆ ର େŁǿଫଳର ଅନୁପାତ 9 : 16 େହେଲ େସମାନŋର ଅନୁରୂପ ଉőତାŸୟର େଦଘୖȻର ଅନୁପାତ େକେତ ? 

 A) 81 : 256 B) 4 : 3 C) 3 : 4 D) 9 : 16 

30. ଦŧ ଚǿିେର 𝐵𝑃തതതത, ∠ABC ର ସମŸଖିŢକ । AB = 12 c.m., BC =  9 c.m. I AP = 8 c.m. େହେଲ  

  𝐴𝐶തതതത ର େଦଘୖȻ େକେତ c.m. ? 

 A) 8 B) 14 C) 9                          D) 12                          

31. ∆ ABC I ∆ PQR ମżେର m∠A = m∠P, m∠B = m∠Q, AB = 3 c.m., BC = 5 c.m. I  PQ = 7.5 c.m. େହେଲ  

  QR = େକେତ c.m. ? 

 A) 10 B) 12 C) 10.5 D) 12.5 

32.ଏକ ଚତୁଭƽୁ ଜର aûjêcû^ue ମżବƃୁିମାନŋୁ ǰମାନȴୟେର େଯାଗକେଲ େଯଉଁ ଚତୁଭƽୁ ଜ ଉŬƊ େହବ, ତାହା ଏକ______  । 

 A) ଆୟତଚǿି B) ବଗƽଚǿି C) ସାମûŽରିକଚǿି D) େକୗଣସଟି ିନୁେହ ଁ

33. ∆ ABC ~ ∆ LMN ।  ∆ ABC ର ପରସିୀମା = 60 c.m., ∆ LMN ର ପରସିୀମା = 48 c.m., LM= 8 c.m.   

  େହେଲ AB = େକେତ c.m. ? 

 A) 8 B) 10 C) 5 D) 6 

34. ଦŧ ଚǿିେର ∆ SQR ~ ∆ RQP ।  m∠Q = 50°, m∠QSR = 100° େହେଲ m∠PRS = ____ । 

 A) 70° B) 80° C) 90° D) 100° 

35. େଗାଟଏି ବୃŧର ଦୁଇଟ ିଅସମାŽର ଜȻାର ସମŸଖିŢକ ଲମȴŸୟର େଛଦବƃୁି େକଉଁଠାେର ଅବƳିତ ?   

 A) ବୃŧ ଉପେର    B) େଗାଟଏି ବȻାସର ମżବƃୁିଠାେର    C) େଛଦ ନ କରିପାରŽ ି D) ବୃŧର ବହଃିେଦƽଶେର 

36. େଗାଟଏି ବୃŧର ଏକ ଜȻା େକƄଠାେର ଏକ ସମେକାଣ ଉŬƊ କେର । ଏହାର େଦଘୖȻ 7 େସ.ମ.ି େହେଲ ବୃŧର  

  ବȻାସାŶƽ େକେତ େସ.ମ.ି େହବ ? 

 A) 2√7 B) ଻

√ଶ
 C) 7√2 D) √ଶ

଻
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37. େଗାଟଏି ବୃŧର ଏକ ଜȻାର େଦଘୖȻ ଏହାର ବȻାସାŶƽ ସହ ସମାନ । ଉĽ ଜȻା Ÿାରା େଛଦତି ବୃହZ ¨ ଚାପର ଡǲିୀ  

  ପରିମାପ େକେତ ? 

 A) 60° B) 30° C) 120° D) 300° 

38. େଗାଟଏି ବୃŧେର ଏକ ଚାପର ଡǲିୀ ପରିମାପ 60° େହେଲ ଚାପର େଦଘୖƽȻ ଓ ବୃŧର ପରǇିର ଅନୁପାତ େକେତ ? 

 A) 1 : 4 B) 1 : 5 C) 1 : 6 D) 1 : 3 

39. ପାƤƽƳ ଚǿିେର AXB : BYC : CZA = 2 : 3 : 4 େହେଲ ∠ABC ର ପରମିାପ େକେତ ?      

 A) 60° B) 120° C) 80°                              D) 100° 

               

40. ଦŧ ଚǿିେର  m∠ABO = 50°, m∠ACO = 40° େହେଲ m∠BAC = ______ । 

 A) 45° B) 40° C) 50°                              D) 90°     

         

41. ପାƤƽƳ ଚǿିେର 𝑃𝑆തതതത ∥ 𝑄𝑅തതതത େହେଲ m∠RSM = _________ । 

 A) 100° B) 110° C) 120°          D) 70° 

       

42. େଗାଟଏି େରଖାଖŢ ସବƽାǇକ େକେତାଟ ିବୃŧର ସାଧାରଣ ଜȻା େହାଇପାରବି ? 

 A) 1 B) 2 C) 4 D) ଅସଂଖȻ 

 

43. ପାƤƽƳ ଚǿିେର 𝑃𝐵തതതത ଓ 𝑃𝐷തതതത ଦୁଇଟ ିେଛଦକ । ଯଦ ିm BND = 100° ଏବଂ m AMC = 40° ହୁଏ,  

  େତେବ m∠P = _______ ।      

 A) 20° B) 25° C) 30° D) 35°   

  

44. ଦŧ ଚǿିେର  ABT ବୃŧର T ବƃୁିେର ƶଶƽକ 𝑃𝑇ሬሬሬሬሬ⃗ , m AXT = 60°  େହେଲ m∠ABT = େକେତ ? 

 A) 60° B) 120° C) 30° D) 100° 
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45.ପରƶର ବହଃିƶଶƽୀ ùjûA[ôaû ଦୁଇଟ ିବୃŧ Ȅତ ିସବƽାǇକ େକେତାଟ ିସରଳ ସାଧାରଣ ƶଶƽକ ଅŋନ  

  କରାଯାଇପାରବି ? 

 A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 

46.  ଦŧ ଚǿିେର 𝑃𝑇തതതത ƶଶƽକ ଖŢ, PA = 8 c.m., AB = 10 c.m. େହେଲ 𝑃𝑇തതതത ର େଦଘୖƽȻ  

   େକେତ c.m. େହବ ? 

 A) 12 B) 102 C) 28 D) 182                      

    

47. ପାƤƽƳ ଚǿିେର m∠QPR = 50° େହେଲ m∠QOR = ______ ।                          

 A) 120° B) 130° C) 45° D) 110° 

 

48.ପାƤƽƳ ଚǿିେର AB = 6 c.m. େହେଲ APQ ∆ ର ପରସିୀମା େକେତ c.m. ?  

 A) 6 B) 3 C) 12 D) 18 

         

49. ABCD ଚତୁଭƽୁ ଜ ଏକ ବୃŧେର ପରଲିିǅତ । AB = 6 c.m., BC = 7c.m., CD = 4 c.m. େହେଲ AD = ____? 

 A) 3 c.m. B) 4 c.m. C) 5 c.m. D) 6 c.m. 

 

50. ନମିȪƳ ଚǿିେର A ଓ B େକƄ ଏବଂ x ƶଶƽବƃୁି । 𝑃𝑄ሬ⃖ሬሬሬ⃗  ƶଶƽକ ବୃŧକୁ P ଓ Q ବƃୁିେର ƶଶƽ କେର । 

  ବୃŧ Ÿୟର ବȻାସାŶƽ R ଓ r ଏକକ େହେଲ 𝑃𝑄തതതത ର େଦଘୖƽȻ େକେତ ଏକକ େହବ ? 

 A) 2√𝑅ଶ + 𝑟ଶ B) 2√𝑅ଶ − 𝑟ଶ C) 2Rr                            D) 2√𝑅𝑟 

 

 

     

x 

Rough 
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SHIKSHA VIKASH SAMITI ODISHA 

Pre Summative Assessment – I : 2021-22 
 

    Class – X              SUBJECT – FIRST LANGUAGE ODIA 
    Time – 1h.                                          Full Marks – 50 

OBJECTIVE 

PûùeûUò i¸ûaý Cŧe c¤eê VòKþ CŧeUò aûQò Cŧe `Ÿðùe [ôaû ùMûfûKûe @õgKê Kkû/^úk af 
_GŠ ù_ þ̂ \ßûeû iµì‰ðbûùa Kkû/^úk Ke û  
1. C}ke icê\â Zúebìcò ùKCñ aéleûRòùe iêùgûbòZ? 
 K) @û´ I _Yi L) gûk I _ò@ûgûk      M) Zûk I Zcûk  N) ae I LRêeò 
2. C}k R^^ú ùKCñ[ôùe _ì‰ð ùaûfò Kêjû~ûAQò? 
 K) _êYýZú[ð L) \êMð L) ^\^\ú  M) @…ûkòKû 
3. ~êùM ~êùM ùKCñcûù^ C}k cûZûe a¦^û Keò @ûiòQ«ò? 
 K) ù~ûMúEhò L) cjû^ Kaò M) gòÌú  M)gìeae 
4. ùKCñ ù\aZûuê _âi^Ü KeòaûKê eûcP¦â Kêggd^ Keò[ôùf? 
 K) _a^ L) aeêY M) ]cð  N) iì~ðý 
5. gêKiûeY ùKCñ eì_ ]ûeY Keò eûcP¦âu gòaòeùe _âùag Keò[ôùf? 
 K) cdìe L) aû^e M) aZK  N) KûK 
6. iúZûuê ic_ðY Kùf fuû _âZýûaŧð^ Keòùa ùaûfò KòG KjòQò? 
 K) aòbúhY  L) @w\ M) gêKiûeY  N) eûaY 
7. Kûjû gòLeùe i§ýûZûeû ù\Lô cú^Rúaúcûù^ MéjKê ù`eê[ôùf? 
 K) Kûkò~ûB L) PùXAMêjû M) bûùfeò  N) aeêùYA 
8. ^ògû @ûMc^ùe @a^ú ùKCñ eì_ ]ûeY KeòQò? 
 K) ùKûkûjk _ì‰ð L) ^òÉaþ]      M) M¸úe  N) ^ò½k 
9. jâ\ ^úkalùe KòG @]ôÂû^ Keòaû K[û Kaò KjòQ«ò? 
 K) ^ûaeûRò L) MúZ–Zû^     M) aòjwicìj  N) PòfòKûcûeêZ 
10. iù_ðPòZâòZ gòau Z^ê ijòZ Kaò KûjûKê Zêk^û KeòQ«ò? 
 K) ZeYúKê  L) cgûfKê    M) i§ýûZûeûKê  N) a^bìcòKê 
11. QûZâûaiÚûùe KòG flàúKû« cjû_ûZâu @bòbûaK \ûdòZß ZêfûA[ôùf? 
 K) aâRiê¦e \ûi L) ùjcP¦â ieKûe    M) CcûPeY \ûi   N) flàú ^ûeûdY cjû«ò 
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12. flàúKû« cjû_ûZâ ùKCñ _ZâòKûe _âZòÂûZû I iµû\K [ôùf? 
 K) ^aeaò  L) C}k iûjòZý    M) WMe  N) cêKêe 
13. ùKCñUò flàúKû« cjû_ûZâu KûkRdú C_^ýûi @ùU? 
 K) aûfòeûRû L) aêXûgvûeò   M) cûUòcUûk  N) KYûcûcêñ 
14. ‘ùMû_ú^û[ iwúZ icûR’ ùKùZ ahð ]eò ZòÂò ejò[ôfû? 
 K) Pûeòahð L) _ûřahð       M) Q@ahð  N) iûZahð 
15. eû]û^û[ eûdu ‘PòfòKû’ eúZòùe Kû«Kaò ùKCñ KaòZû eP^û Keò[ôùf? 
 K) cjû^\ú L) ùa÷ZeYú M) aâûjàYú  N) KûVù~ûWò 
16. icd ùiâûZùe ùfLK Kûjû_eò bûiò PûfòQ«ò? 
 K) ^òüijûd gêÃZéY L) ^òüijûd gêÃ_Zâ    M) ^òüijûd gêÃZeê    N) ^òüijûd gêÃKûVMŠò 
17. ]cðû«e \úlòZ aýqò ]cð _ûLùe K’Y C›Mð Keò[ûG? 
 K) iûjiòKZû L) cû^aòKZû   M) iûcûRòKZû  N) ]^iµŧò 
18. Mâûcaûiúcû^u c¤eê ù~Cñ gòlòZ I @¡ðgòlòZ ^a~êaKcûù^ PûKòeò ^ _ûA R^àbìcò QûWò ^ûjûñ«ò  
 ùicûù^ Kûjûe @ûgâd ù^AQ«ò ? 
 K) icûRùiaû L) cû^aùiaû      M) eûR^úZò  N) aýaiûd aûYòRý 
19. gòlòZcû^u _ùl K’Y QûWòaû i¸a jêG ^ûjó? 
 K) @ûbòRûZý L) Kûd-ùKæg M) eûR^úZò  N) icûRùiaû 
20. @Á _ûUaõgú I @MYòZ _êZâK^ýûe @]ôKûeú ùjûA Ké¾ ùKCñ Vûùe aiòMùf? 
 K) c[êeû L) aûeYûiú M) \ßûeKû  N) ùMû__êe 
21. ‘KûV’ MÌùe icûRe ^òcÜ aMðe ùfûKue ùKCñ Êeì_ _â\gðòZ ùjûAQò? 
 K) _ùeû_Kûe L) Kŧðaýùaû]     M) \ûeò\âý  N) iekZû I Êûbòcû^ 
22. KûV KUûkòe _â[c ùPûUùe KêeûXòUò ùKùZ MbúeKê ùb\òMfû? 
 K)GK Ař L) \êA Ař      M)ù\X Ař  N) Zò̂ ò Ař 
23. MûÌòK KòYò[ôaû KûVe ^ûc K’Y? 
 K) ]@ L) gûk          M) _ò@ûgûk  N) _Yi 
24. KûVêeò@û ùKCñ[ôùe KêeûXòe cê^ _RûC[ôfû? 
 K) _KûPUûY L) Xòcû_[e   M) aûfòMeWû  N) fêjû_òŠ 
25. Gfêcò^òdc _ûALû^û ùfûUûUòKê KûVêeò@û ùKCñ[ôùe cûRòcêRò i`û Keòù\fû? 
 K) aûfòùe  L) iûaê^ùe      M) cûUòùe  M) _ûCñgùe 



3 
 

 
26.‘ùKûYûKð’ GKûuòKûùe ùKûYûKð c¦òee ùKCñ _âiw ^ûUýûdòZ ùjûAQò? 
 K) cêLgûkû ^òcðûY L) \]ô^CZò aiòaû      M) c¦òe _âZòÂû  N) ù\aûyð^û 
27. ‘Qûcê ùiø¦~ðýe _ìRûeú û’ – Gjû Kûjûe Cqò? 
 K) aògê L) @ûM«êK      M) gòùaA  N) ]ecû 
28. iì~ðý c¦òe ùKCñ MŠùe ^òcðòZ ùjûA[ôfû? 
 K) _\àùZûkû MŠ L) iûZùKûgò@û MŠ    M) Kûkò~ûB MŠ  N) _ûeòKê\ MŠ 
29. ^eiòõj ù\a ùKCñ ù\aZûKê Êdõ ^ûeûdY ùaûfò KjòQ«ò ? 
 K) aeêY L) _a^       M) iì~ðý  N) P¦â 
30. ùKCñ UòKò Qê@û aúe_Yò@û ù\LûAQò ùaûfò ]ecû Zû’ cû@ûKê KjòQò? 
 K) @bòc^êý L) aûRòeûCZ    M) _âjäû\  N) ]îa 
31.aûKýùe aýajûe Keû~ûA[ôaû _\MêWòKe _ûeÆeòK i´§Kê K’Y Kêjû~ûG? 
 K) @ûKûõlû L) @ûiŧò M) ù~ûMýZû  N) aûKýûõg 
32. @ûiŧòKê c¤ K’Y Kêjû~ûA[ûG? 
 K) aKýûõg L) LŠaûKý M) @ûKûõlû  N) _\aò^ýûi 
33. aûKýeì_ cêLýZü ùKùZ _âKûee? 
 K) \êA L) Zò^ò M) Pûeò  N) _ûř 
34. _âYa RùY gòÌú û - Gjû ùKCñ _âKûe aûKý? 
 K) RUòk L) ù~øMòK M) iek  N) cògâaûKý 
35. ùKCñ @aýd_\ ù~øMòK aûKý MV^ùe ijûdZû Keò[û«ò? 
 K) i´§iìPK L) iõù~ûRK M) icdiìPK  N) _\û^ßdú 
36. ùKCñ aûKýUò aòaéZòiìPK aûKý? 
 K) G ahð _âak gúZ ùjûAQò û  L) Zêùc ùKùa @ûiòf?  
 M) Zêce ^òdc cêñ _ûkò _ûeòaò ^ûjó û  N) NeUûKê i`û Keò\ò@ û  
37. Z^êRûe ^ûP ùjC û - Gjû ùKCñ aûPý? 
 K) KŧðéaûPý  L) KcðaûPý  M) bûaaûPý  N) ùKøYiòUò ^êùjñ 
38. \úNðaûKýKê iõùl_ùe _âKûg KeòaûKê K’Y Kêjû~ûG? 
 K) Cqò _eòaŧð^ L) aûPý _eòaŧð^  M) aûKý eì_û«e  N) aûKý iõùl_Y 
39. aûKýùe aòùghý _\ _ìaðeê ùKCñ _\ aùi? 
 K) iað^ûc _\ L) Kâòdû_\ M) aòùghY _\  N) @aýd _\ 
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40. aûKýùe ‘^’ ùKCñVûùe aùi? 
 K) aûKý @ûe¸ùe L) aûKý ùghùe    M) Kâòdû_\ _ùe  N) Kâòdû_\ _ìaðeê 
41. RûYòaûKê Azû Keê[ôaû aýqò – ùeLûuòZ @õgKê GK_\ùe _âKûg Kùf K’Y ùja? 
 K) Ròmûiû L) Ròmûiê  M) _ò_ûiû  N) _ò_ûiê 
42. ùMûUòG _\ c¤ùe ‘^’ iÚû^ùe ‘Y’ ùjaûKê K’Y Kêjû~ûG? 
 K) ‘YZß’ aò]ô L) ‘^Zß’ aò]ô M) YòR« aò]ô  N) ‘hZß’ aò]ô 
43. eP^û – G[ôùe ‘^’ KûjóKò ‘Y’ ùjfû ^ûjó? 
 K) ‘P’ aýa]û^ ùjZê  L) ‘^’ _ùe ‘@û’ [ôaûeê 
 M) ‘@’ aýa]û^ ùjZê  N) ù\gR g± ùjZê 
44. ùKCñ ùKCñ a‰ð _ùe ‘^’ [ôùf ‘Y’ jêG? 
 K) K, P, U L) E, e, h M) g, i, h  N) A, B, C 
45. ùKCñ i§ò RûZ ‘i’ ‘h’ jêG? 
 K) Êe i§ò L) aý¬^ i§ò M) aòiMð i§ò  N) ùKøYiòUò ^êùjñ 
46. ùKCñ _âZýd ~êq ùjùf ‘i’ ‘h’ ùja ^ûjó? 
 K) KéZþ _âZýd L) Z¡òZ _âZýd M) aòbqò _âZýd  N) ‘iûZþ’ _âZýd 
47. ‘\òMû´e’ – Kò _âKûe @gê¡ò PòjÜû@? 
 K) fòwMZ L) i§òMZ M) icûiMZ  N) Z¡òZMZ 
48. ùKCñUò gê¡ g±? 
 K) MéjòZ L) MîjòZ M) MéjúZ  N) Méjúŧ 
49.ùKCñ g±Uòùe ‘hZß’ aò]ô ^òdce aýZòKâc ùjûAQò? 
 K) aòhd, L) _ûhûY M) aòiMð  N) cìhòK 
50. ‘_êfòiþ’ – ùKCñ g± ù~ûMñê ‘i’ ‘h’ ùjûA^ûjó? 
 K) ù\gR L) ùa÷ù\gòK M) ZZþic  N) Z\þba 
 

*** 
 




 

SHIKSHA VIKASH SAMITI ODISHA 
Pre Summative Assessment – I : 2021-22 

   keÀ#ee – oMeceer       efJe<e³e: - mebmke=Àleced 
mece³e: - 1IeefìkeÀe      Het.meb. -50 

     JemlegefveÿÒeMvee: (Objective)       (1x50=50) 

mecemleÒeMveeveeced GÊejced DeefveJee³³e&ced~ DeOe: Òel³eskeÀÒeMvem³e ®elJeeefj efJekeÀuHeeefve meefvle les<eg Meg×cegÊejb ef®evegle~ 

1.  #egOe³ee GHecev³eg: keÀeefve DeYe#e³eled ? 

 (A)  leguemeerHe$eeefCe  (B)  efJeuJeHe$eeefCe  (C)  Deece´He$eeefCe   (D)  Deke&ÀHe$eeefCe   

2.  mee³eb ieg©: kewÀ: mee×¥ Jeveced Deie®íled ? 

 (A)  efce$ew:  (B)  efMe<³ew: (C)  mewv³ew:   (D)  pevew:  

3.  DeHejYew#³esCe kesÀ<eeb Je=l³egHejesOeb YeJeefle ? 

 (A)  ke=Àef<epeerJeerveeced (B) celm³epeerJeerveeced  (C)  Yew#³eesHepeerJeerveeced  (D) oele=Ceeced  

4.  keÀer¢Me: GHecev³eg: Yećeved DekeÀ&He$eeefCe DeYe#e³eled ? 

 (A)  Òeefleefme×:  (B)  Òeefleef<e×: (C)  kegÀefHele:  (D) og:efKele:   

5.  ieg©: GHecev³egb keÀer¢Meb ¢ädJee GJee®e ? 

 (A) ËäHegäced (B) ËäHe=äced (C)  ËäHetäced  (D) ËäHegÿced  

6.  keÀew osJeefYe<epeew mle: ? 

 (A) kegÀJesjJe©Ceew    (B) ievOeJe&efkeÀVejew  (C)  jeceue#ceCeew    (D)  DeefMJeveerkegÀceejew 
7.  GHecev³eg: kesÀve Je=efÊeb keÀjesefle mce ? 

 (A)  ieesj#eCesve  (B)  ke=Àef<ekeÀce&Cee (C)  Yew#³esCe   (D)  Heþveef¬eÀ³e³ee   

8.  GHecev³eg: ie®íved kegÀ$e DeHeleled ? 

 (A) ieÊex  (B) Heg<keÀefjC³eeced (C)  veÐeeced  (D) ketÀHes   

9.  lew: Yeef#elew: GHecev³eg: õ mebpeele:~ 

 (A)  mJemLe:   (B)  DemJemLe:   (C) ¢efänerve:  (D)  ÒemeVe:   

10.  õ Dee%ee DeefJe®eejCeer³ee~ 

 (A) iegªCeeced (B) efHele=Ceeced (C) ceele=Ceeced   (D) JevOetveeced  

11. DeeJeeb les Deve³ee õ DeleerJe Òeerleew mJe:~ 

 (A) YekeÌl³ee   (B) ieg©YekeÌl³ee   (C) mlegl³ee  (D) ÒeeLe&ve³ee    

12. meJe&s Jesoe:  meJee&efCe õ les ÒeefleYeem³eefvle ~    

 (A) MeeðeeefCe (B) %eeveMeeðeeefCe (C) JesoMeeðeeefCe   (D) Oece&MeeðeeefCe  
13. GHecev³eg: õ Fl³egkeÌlJee iegjJes meJe¥ Yew#³eb v³eJeso³eled ~   

 (A) ³eLee (B)  leLee (C) Dev³eLee  (D) DeLe  

14. ceneYeejleb õ efJejef®eleced ~   

 (A) JeeuceerefkeÀvee (B) ®eeCekeÌ³esve (C) J³eemeosJesve  (D) keÀeefueoemesve 

15. õ efkebÀ ve efmeO³eefle ?   

 (A) ieg©YeeqkeÌlevee  (B) efHele=YekeÌl³ee (C) ieg©YekeÌl³ee  (D) osJeYekeÌl³ee 
16.  kesÀ efoJ³eHeg©<ee: ? 

 (A)  efJeJeskeÀevevo: (B)  ceeveJee:  (C) osJee:  (D) ceneceeveJee: 

17. efoJ³eHeg©<ee: kegÀle: He=efLeJeerced DeJelejefvle ?   

 (A)  DecejOeece:  (B)  DecejOeecve: (C)  cel³e&Oeecve:  (D)  mJeie&Oeece: 
 
 



 

18. efJeJeskeÀevevo: keÀoe peele: ?    

 (A) 12 peeveg³eejer 1863     (B) 12 HesÀJe=³eejer 1863     (C) 12 peeveg³eejer 1836   (D) 12 HesÀJe=³eejer 1863 

19. efJeJeskeÀevevom³e Jeeu³eveece efkeÀceemeerled ?  

 (A)  vejsved (B) efJejsved (C) vejsvê:  (D) vejsvêveeLe:  

20. F&éejevegmevOeeves J³eekegÀue: efJeJeskeÀevevo: kebÀ efvekeÀ<ee ieleJeeved ?   

 (A) jeceke=À<Ceb  (B) ke=À<Ceb (C) jeceke=À<Cesve  (D) jeceke=À<CeHejcenbmeb 

21. DeeO³eeeqlcekeÀ%eeveJe=×³es efJeJeskeÀevevo: keÀeefve DeOeerleJeeved ?   

 (A) Oece&MeeðeeefCe (B) Òee®³eOece&MeeðeeefCe (C) Òee®³eHee½eel³eOece&MeeðeeefCe  (D) Òee®³eHee½eel³eoMe&veMeeðeeefCe 

22. efJeJeskeÀevevo: kebÀ efJe<e³ecevegme=l³e Yee<eCeb Òeoe³e mekeÀueeved ®ecelke=ÀleJeeved ?   

 (A) efnvogOece&ced (B) ceeveJeOece&ced (C) JemegOewJe kegÀìgcJekeÀced  (D) meveeleveOece&ced 

23. kesÀ<eeb ke=Àles lem³e Ëo³eb efJeieefueleceemeerled ?   

 (A) efnvogveeb  (B) oefjêeCeeb (C) ceeveJeeveeb  (D) peveeveeb 
24.  keÀeuepeef³eveerefYe: meceer®eervee®eeCeerefYe: õ GodJeesOe³eefle ~ 

 (A) peveeved   (B) ueeskeÀeved   (C) osJeeved    (D) ceeveJeeveeced 
25.  mebmeejmeeiejs peerJeveHeesleb Jeen³ele:  õ ketÀueceeveslegb efoMe: efveefo&Meefle ~ 

 (A) peveeved   (B) ueeskeÀeved   (C) osJeeved    (D) ceeveJeeveeced 
26.  ³eesiepevceve: Dece=lee JeeCeer OejeHe=äced DeÐeeJeefOe ef®ejmleeslee  õ FJe ef®ejb HeefJe$eerkeÀjesefle ~ 

 (A) ie²e  (B) ³ecegvee  (C) ceneveoer   (D) mejmJeleer 
27 . õ GHeosMeb me: mJepeerJeves Dee®eefjleJeeved ~ 

 (A) ieg©:  (B) Yéeleg:  (C) efHeleg:   (D) ceeleg: 
28. ³eesi³eiegjes: ³eesi³eefMe<³em³e ®e meb³eesie: õ~ 

 (A) efJeefOeefveefÎ&ä:  (B) osJeefveefÎ&ä:  (C) owJeefveefÎ&ä:   (D) ceeveJeefveefÎ&ä: 
29. cesOeeefJeve: lem³e õ efvelejeb ÒeKeje Deemeerled ~ 

 (A) ieefle:   (B) ceefle:  (C) efmLeefle:   (D) mce=efle: 
30 . Òee³eMe: F&éejm³eHeg$ee: ve Keueg õ~ 

 (A) mJeuHepeerefJeve:  (B) oerIe&peerefJeve:  (C) DeuHepeerefJeve:   (D) JengpeerefJeve: 

31. ieesj#eCee³e –  
 (A) ieJeeb j#eCeb lemcew  (B) ieesY³e: j#eCeb lemcew   C) iees<eg j#eCeb lemcew    (D) ieefJe j#eCeb lemcew   
32. iegjew YeeqkeÌle: le³ee  -  
 (A) ieg©YekeÌl³eeced   (B) ieg©YekeÌles:  (C)  ieg©YeeqkeÌleced    (D) ieg©YekeÌl³ee 

33. osJeefYe<epeew  õ  
 (A) keÀce&Oeej³e:   (B) DeJ³e³eerYeeJe:   (C)  <eÿer leledHeg©<e:    (D) JengJeérefn: 
34. mJem³e peveveer lem³ee: -  
 (A) mJepeveveer   (B) mJepevev³ee:  (C) mJepevev³ee   (D) mJepevevew: 
35.  ieYeerjmJej: õ   
 (A) leled Heg©<e:  (B)  JengJeérefn:  (C)  keÀce&Oeej³e:   (D) DeJ³e³eerYeeJe:   
36.  ÒeYeg³egkeÌlee Ye=l³ee õ  
 (A) HeefleJeleer  (B) Heefleceefle (C)  Heefleceleer  (D) HeefleJelveer 
 37.  jepeved   MeJom³e ðeerefuebies ªHeced õ 

  (A) jepeveer  (B) je%eer  (C)  jepeer    (D) je%ee 
38.  ³egJeved õ  
 (A) ³egJeefle (B) ³egyeleer  (C) ³egJeefle:    (D) ³egveer 
 



 
39.  ³eJevem³e ðeer õ 

 (A) ³eJeveer   (B) ³eJeeveer   (C) ³eJeveeefve    (D) ³eJeveeveer 
40.  MJeMegjm³e Helveer õ 

 (A) MJeMegjer   (B) MJeMe=:  (C) MJeÞeg:   (D) MJeÞet: 
41.  met³e&m³e ceeveJeer ðeer õ  
 (A)  meg³ee&   (B)  met³ee&   (C)  metjer    (D)  megefj 

42.  HetJee& efokedÀ õ  
 (A) Òeeef®e  (B)  Òee®eer   (C)   Goer®eer     (D)  DeHee®eer 
43.   Meemeled õ  
 (A) Meemeleer  (B)  Meemeefle   (C)   Meemevleer   (D)   Meemeefvle 
44.  j#eekeÀeefjCeer veejer õ 

 (A)  leejkeÀe   (B)  leejkeÀer (C)   leeefjkeÀe   (D)  leejerkeÀe 
45.   celm³e õ    
 (A) celm³eer   (B)  celm³ee  (C)   celmee   (D)   celmeer 
 
Deveg®ísob HeefþlJee mJeYee<e³ee Meg×cegÊejb efueKele~  

   
   JeesHeosJe: veece keÀef½eled efMeMeg: Heþvee³e efHe$ee ieg©ie=nb Òesef<ele:~ me 

ÒeLecele: J³eekeÀjCeb  Heefþlegced DeejyOeJeeved~ JeesHeosJe: mLetueyegef×: leLee HeefjÞecekeÀelej½e~ Heeþs lem³e Decevees³eesieced  DeJeueeskeÌ³e 
menHeeefþve: leced GHenmeeqcle mce~menHeeefþveeced GHenemeÒeme²b me iegjJes v³eJeso³eled~ ieg©mleced GkeÌleJeeved-Jelme! leJe ke=Àles   cece ceneved 
³elve: efJeHeÀue: peele:~ ³eefo F®íefme , leefn& Dev³eb efJeÐeeue³eb ie=nb Jee ³eeefn~ Sleled ÞeglJee JeesHeosJesve ef®eefvleleced-Dev³e$e iecevesve 
keÀ:ueeYe:? cetKex ceef³e efHelee ceelee Jee ve mvesnb keÀ©<³eefle~ cece peerJeveb efOekedÀ~ efKeVeceeveme: me mejesJejb efvekeÀ<ee  ielJee HeeJe®ís GHeefJeM³e 
ef®evleeHej: Deefleÿled~leoe kesÀ®eve m$eerpevee:peueb veslegceeielee:,les peueHetCe&Ieìeved HeeJe®íevleie&les<eg DemLeeHe³eved~ DeLe JeesHeosJe: 

SkebÀ  m$eerpeveceHe=®íled– ceele:! IeìmLeeHeveeLe&ced Sleeefve ieÊee&efve efveefce&leeefve efkeÀced? ve efn ve efn Jelme! IeìYeejeosJe ¬eÀceMe: ieÊee&efve 

peeleeefve Fefle m$eerpevesve GkeÌleced~ Sleled ÞedglJee JeesHeosJe: efJeeqmcele:  Deef®evle³ele d– megkeÀefþve: Hee<eeCe: ³eefo ce=efÊekeÀeHee$esCe #egCCe: leefn& 
mLetueyegef×jnb keÀLeb ¬eÀceMe: J³eekeÀjCeced  Dee³eÊeb ve kegÀ³³e&eced~ 

   
leoejY³e me J³eekeÀjCeb HeefþlJee ÒeJeerCeHeefC[leªHesCe ÒeefleÿeceueYele~ 

meeOetkeÌleced-GÐecesve efn efmeO³eefvle keÀe³ee&efCe ve ceveesjLew:~~ 

 

  46.  efHe$ee JeesHeosJe: kegÀ$e  Òesef<ele:? 

 (A)  efHe$e=ie=nced (B) cee$e=ie=nced (C) ieg©ie=nced   (D) mJeie=nced 
47.  JeesHeosJe: keÀer¢Me: Deemeerled? 

 (A) mLegueJegef×: (B) mLetueyegef×:  (C) mLegueJegef×:  (D) mHegÀueJegef×: 
48.  menHeeefþveeced GHenemeÒeme²b me: keÀmcew v³eJeso³eled ? 

 (A) efHe$es  (B) cee$es  (C) iegjJes   (D) osJes  
49.  JeesHeosJem³e ke=Àles keÀm³e ceneved ³elve: efJeHeÀue: peele:  ? 

  (A) ieg©m³e   (B) iegjes:   (C) ceeleg:   (D) efHeleg: 
  50. JeesHeosJe: SkebÀ m$eerpeveb efkeÀced mecJeesefOeleJeeved ? 

 (A) ceele: !  (B) Yeefieefve!   (C) peveefve!   (D) efHeleeceefn! 
 

*** 
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SHIKSHA VIKASH SAMITI ODISHA 
Pre Summative Assessment – I : 2021-22 

 

    Class – X                 Subject – English 
    Time – 1h.                                              Full Marks – 50 

OBJECTIVE 
Each question has four alternatives. Choose the correct one and darken the appropriate circle in the OMR sheet 
completely with a blue/black ball-point pen. Each question carries 1 (one) mark. 
1. Lencho showed not the slightest surprise seeing the money as he was strong in his ______ . 

 A) Confidence B) Desire C) Expectations D) Experience                                  

2. The post master wondered at Lencho's ______. 

 A) Bravery              B) Deep faith in God      C) Poverty-stricken condition   D) Wisdom 

3.  In the second letter to God Lencho requested  to send him _______ pesos. 

 A) 100 B) 70 C) 30 D) 50 

4.  Lencho's corn field looked white as it was covered with ______. 

 A) Salt B) Rice C) Corn D) Hailstones 

5.  According to Lencho the post office employees were a bunch of ______. 

 A) Dishonest people B) Honest people C) Kind hearted people     D) People of charity 

6.  Gandhi passed matriculation from ______ school. 

 A) Rajkot English School B) Rajkot High School   

 C) M.K.Gandhi High School D) Rajkot Secondary school 

7.  Gandhi obtained Rs_______ as scholarship in the sixth class. 

 A) Five B) Four C) Six D) Ten 

8.  Gandhi had got corporal punishment in class _______. 

 A) Two or three B) One or two C) Five or six D) Four or five 

9.  Gandhi retained his wrong notion about handwriting till he went to _____. 

 A) India B) England C) South Africa D) Rajkot 

10. ______ came in the way of Gandhi's serving his father. 

 A) Regular attendance       B) Interest in Sanskrit  

 C) His father's unwillingness  D) Compulsory exercise 

11.  An open area of grass land is called ______. 

 A) Meadows B) Garden C) Field D) Playground 
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12. The poem 'All Things Bright and Beautiful" is a ______. 

 A) Ballad B) Hymn C) Epic D) Lyric 

13. In "'All Things Bright and Beautiful' God is described as ______ of all things. 

 A) An observer B) A maker C) A destroyer D) A preserver 

14  Where do rushes grow ? 

 A) In the garden B) By the road side C) In the Meadows D) By the water 

15. Why, according to C.F. Alexander, has God given us eyes ? 

 A) To see His beautiful creation B) To read book 

 C) To watch the others' work D) To watch TV 

16. What breaks the silence of the seas among Hebrides ? 

 A) The song of the nightingale B) The song of the cuckoo 

 C) The song of the solitary reaper D) All the above 

17. The expression 'plaintive numbers' means _______. 

 A) Some figure         B) Pleasant experience      C) Sad music D) Unpleasant memory 

18. Where is the solitary reaper singing ? 

 A) On the hill B) In the forest C) In the corn field D) At her home 

19. What according to Wordsworth is the valley like ? 

 A) Shallow B) Dark C) Profound D) Uneven 

20. Wordsworth is not sure of the _____ of the solitary reaper's song. 

 A) tone B) meaning C) language D) intention 

21. Who is the story "The Beggar' written by ? 

 A) Ruskin Bond B) French and C) Anton Chekhov D) Leo Tolstoy 

22. During last meeting Sergei came to know that Lushkoff was earning _____ a month.  

 A) 25 roubles B) 35 roubles C) 45 roubles D) 55 roubles 

23. The highest wage received by Lushkoff from Sergei was ______. 

 A) One rouble B) Half of a rouble C) 40 copecs D) 20 copecs 

24. According to Lushkoff Olga was a _______ woman. 

 A) Good and Noble B) Strict C) Calm. D) bad-tempered 
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25. When Lishkoff said that he was a notary, Sergei felt very ______. 

 A) Surprised B) Jealous C) Sad D) Glad 

26.Timothy died of ______. 

 A) A fever B) Pneumonia C) Cancer. D) Diarrhoea 

27. What was Timothy's favourite place ? 

 A) Kitchen B) Bedroom C) Drawing room D) Garden 

28. The keeper told Grandfather that the tiger he was stroking and slapping had been trapped in 

   the hills only _____ before. 

  A) A month B) Two months C) Six months D) Four months 

29. The Grandfather walked briskly out of the zoo giving the keeper a _____ look. 

 A) Worried B) Angry C) Puzzled D) Scornful 

30. What was the name of the monkey who was Timothy's companion ? 

 A) Toto B) Taro C) Topo D) Tapo 

31. Mahesh and Gopal are good friends. It is a ______ sentence. 

 A) Simple B) Compound C) Complex D) Non of the above 

32. The postman gave me a letter. The pattern of the sentence is ______. 

 A) SC B) SVO C) SVOO D) SVC 

33. Mr Dash is a teacher. Here  'a teacher' is a _______. 

 A) Subject B) Object C) Complement D) Adjunct 

34. The governor and Chancellor of the university ______ been invited to the convection. 

 A) Is B) Are C) Have D) Has 

35. None of the students ______ arrived yet. 

 A) Is B) Are C) Has D) Have 

36. It is you who ______ wronged me. 

 A) Is B) Are C) Has D) Have 

37. The meeting was held _____ the school Campos. 

 A) In  B) On C) At D) Of 

38. My friend always sits _______ my left. 

 A) In  B) On C) At D) Of 
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39. Applications must reach the office ______ 25th August. 

 A) for B) Since C) By D) To 

40. This is what you say. The function of the noun Claus here is _______. 

 A) Subject of the verb  B) Object of the verb 

 C) Object of the preposition D) Complement of the verb 

41. He is the first boy ______ has achieved outstanding success in the tournament. 

 A) that B) Whom C) Which D) Whose 

42. The violent tropical storm in which strong wind moves in a circle is called _____. 

 A) Gale B) Cyclone C) Typhoon D) Hurricane 

43. _______ action must be blamed. 

 A) Illegal B) Inliegal C) Unlegal D) Imlegal 

44. He cried in severe mental suffering. The underlined phrase means _______. 

 A) Torture B) Worries C) Anguish D) Pain 

45. If I had met him, I ________ him about your success. 

 A) Tell B) Will tell C) Would tell D) Would have told 

46. If you read English carefully you will get _______ interest in it. 

 A) Absorb B) Absorbing C) Absorvant D) Absorbed 

47. I reached the station after the train ________. 

 A) Leaves B) Left C) Leaving D) Had left 

48. Sanskrit is compulsory at the high school stage. The opposite of the underlined word is _____. 

 A) Voluntary B) Hard C) Optional D) Mandatory 

49. The officer is convicted _____ bank Fraud. 

 A) In B) With C) For D) Of 

50. The younger generation is ______ in traditional occupation. 

 A) Deinterested B) Disinterested C) Ininterested D) Iminterested 

     *** 


